

2020 年度中国石油优秀新闻作品推荐表

推荐单位：中国石油报社

开 周 刊 版

文字作品				
题 目	中国石油油气双供 保卫湖北		体 裁	消 息
作 者	王晓群 吴琼 唐家辰		编 者	谭萍
刊 出 日 期	2020 年 2 月 26 日	版 次 条 数	1 版 头 条	稿 件 字 数 923 字
作品评介： <p>湖北抗疫，油气是社会运转的“血液”，是救命油、救命气。在城封禁足的时 刻，很多外资、民营油气终端已停止运营，以中国石油天然气集团有限公司为代 表的石油央企成为唯一可依赖的保供力量。记者第一时间涉险深入武汉，快速向 社会报道中国石油在湖北省启动应急响应后一个多月的时间内全链条供应能源情 况：为湖北全省供应气量超 70%、成品油量位居第二；其间，还以实物捐赠方式 为湖北省 39 家定点医院日供“救命气”17 万至 18 万立方米。中国石油以骨干央 企的优异表现，保卫了疫情肆虐下的湖北，展示了抗疫中的石油力量，彰显了危 难时刻的社会主义制度优势。</p> <p>报道聚焦各方关注，全面翔实地介绍中国石油在湖北全油气链条的供应，消 除了各方的担忧，在疫情最危急的时刻为社会注入了正能量，具有极大新闻价值。</p> <p>报道采访量巨大，涉及中国石油在鄂 4 家企业，采访对象众多，但稿件逻辑 清晰，按照油和气、调运和销售分类、分环节写作。稿件 900 多字，高度凝练， 信息量丰富，文字简洁，文风朴实。</p>				

采编过程及刊后反映：

武汉发生疫情之后，记者克服内外困难深入湖北，多方联系中国石油天然气集团有限公司在鄂企业，进入加油站、方舱医院等油气供应现场，迅速采访收集到中国石油油气产业链在抗疫中发挥重要作用的独家重磅信息，以最快速度形成稿件，在核实确保信息无误后传回北京报社本部。

稿件随后在中国石油报全媒体平台得到立体发布。公众号制作新媒体作品，从图片和数据的角度创新传播。稿件引发新浪网、搜狐网、环球网、光明网、国际能源网等主流和专业媒体转发，社会各界第一时间全面了解了中国石油在湖北保卫战中的油气“弹药”输送情况。网友真诚为中国石油的表现点赞。有网友留言：“有数，有料，有质，有量，国企表率，责任担当！灿烂、温暖的“宝石花”，舍你其谁！”

推荐单位	推荐单位负责人	备注
<p>(盖章)</p>  <p>2021年9月26日</p>	<p>(签字)</p>  <p>2021年9月26日</p>	